2. C gyakorlat               Függvénytáblázat készítés
Legyen adott az alábbi függvény: f(x)=
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Írjon C programot, mely kiszámítja a függvény értékeit egy adott intervallumban egymástól egyenlő távolságokra levő x változókra! A program kérje be az intervallum kezdő és végpontját, valamint az osztásközök számát, és írja ki az osztópontokban (beleértve a kezdő és végpontot is) kiszámított függvényértékeket táblázatos formában. Azokban a pontokban, ahol f(x) nincs értelmezve, a program küldjön hibaüzenetet! 

A feladathoz készítsen jegyzőkönyvet, mely tartalmazza a tantárgy nevét, a hallgató nevét és tankörét, a feladat számát, a feladatkiírás szövegét, a programban alkalmazott változók jegyzékét, a program forrásszövegét és teszteredményt a [0,1] intervallumra vonatkozóan, egytizedenként véve az osztópontokat!

Hasznos matematikai ismeretek:

Függvények, lásd: http://nik.bmf.hu/vajda/analizis1/efuggv.pdf
sh(x) = 
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 ;   C-ben a sinh(x) függvény írandó
ch(x) = 
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 ;   C-ben a cosh(x) függvény írandó
th(x)  = 
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;   C-ben a tanh(x) függvény írandó
cth(x) = 
[image: image5.wmf])

/(

)

(

x

x

x

x

e

e

e

e

-

-

-

+

;   C-ben az 1/tanh(x) függvény írandó
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    Az x az a-adikon C-ben pow(x,a) alakban írandó.
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C nyelvi furcsaság:   ln(x) helyett log(x), log(x) helyett log10(x) írandó.

Az e az x-ediken exp(x) alakban írandó.

Gyök(x) helyett sqrt(x) írandó.
A program:

#include <stdio.h>

#include <conio.h>

#include <math.h>

void main(void)

{

 double x, fx, xkezdo, xveg, deltax, argum, nevezo;

 int lepeskoz, i;

 clrscr();

 printf("      Függvénytáblázat\n\n");

 printf("A függvény: ch(abs(x)-2*gyök(x))/kettesalapúlogaritmus(x*(cos(x) emelve 1.2-re))");

 printf("\n Az intervallum kezdőértéke, xkezdo= ");

 scanf("%lf", &xkezdo);

 printf("\n Az intervallum végértéke, xveg= ");

 scanf("%lf", &xveg);

 printf("\n Lépésközök száma, lepeskoz= ");

 scanf("%d", &lepeskoz);

 deltax= (xveg-xkezdo)/lepeskoz;

 printf("\n\n     x          f(x)");

 printf("\n--------------------------------");

 for(i=0; i<=lepeskoz; i++)

 {

     x= xkezdo+i*deltax;

     printf("\n%10.3lf   ", x);

     if (x < 0.0) printf(" Negatív a gyök alatt!");

     else

     {

       if ( cos(x) <= 0.0 ) printf(" A logaritmus nem értelmezett az 1.2-re emeléshez!");

       else

       {


  argum= x* pow(cos(x),1.2);


  if ( argum <= 0.0) printf(" A 2-es alapú logaritmus nem számítható!");


  else


  {


      nevezo= log(argum) / log(2);


      if ( nevezo == 0.0 ) printf(" Nullával osztás kísérlete!");


      /* jobb lenne: if ( fabs(nevezo) < 1e-15 ) ...    */


      else


      {



  fx= cosh( fabs( x ) - 2*sqrt(x) ) / nevezo;



  printf("%10.3lf", fx);


      }


  }

       }

     }

 }

getch();
}
/* Próba: -100;100;10 */
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